

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publicuen
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.— Los originales
no se devuelven.

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.699

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Redacción y Administración. Arco Agüero 18.

Lunes 9 de Octubre de 1916

MADRID AL DÍA (IMPRESIONES)

7 de Octubre de 1916.

Van destacándose los grandes caracteres de las altas esferas. Ya tenemos hombres! Alba, en el ministerio; el duque de Almodóvar en la alcaldía de Madrid. Uno con sus proyectos de reconstitución económica nacional, otro con su empréstito magnífico para unificar las deudas locales y emprender obras de mucha importancia en la villa, los dos llenos de voluntad y de ciencia, son relevantes figuras que todos, en la corte y en la nación, deberíamos enaltecer, respetar y aplaudir. Y sobre esto, deberíamos facilitar las empresas acometidas por ambos señores, porque tienden a nuestro engrandecimiento, a nuestra redención, a nuestra opulencia. Pero somos españoles, somos discursos, ingratos, revoltosos, incongruentes y «misionistas».

Al señor ministro de Hacienda le oponen toda clase de obstáculos las clases llamadas de orden, y los políticos más «moderados»; es decir, cuantos elementos están indicados, por su naturaleza, por su historia y por su significación, para dejar correr el agua limpiamente y mansamente. Se le cuentan los diputados que asisten y no asisten al Congreso, se le disparan discursos larguísimos o latísimos, atravesando con ellos un par de sesiones; se azuza contra él a la plutoeracia en medio de la calle; se propagan falsos rumores de crisis, apuntando al Ministerio situado en la de Alcalá; se hace, en suma, una mal disimulada obstrucción, parlamentaria y bullanguera, con escándalos mayúsculos, para entorpecer y llevar al fracaso más espontoso—si se puede—la obra bonísima de nuestro Lloyd George, y con ella, la política realmente inglesa que inició Moret y no consumó por falta de energías individuales y nacionales.

Al duque de Almodóvar, por el contrario, todo el mundo le va con felicitaciones. Si, pero después de hacerle pasar las amargas, como dice el pueblo de Madrid; cuando le sonríe la aurora del triunfo. Antes, de su gestión reformista, todos, y entre todos yo—lo confieso ruborizado—, le dirigímos puyas sarcásticas. Era un alcalde anodino; cuando más, un reformador casero, de esos que se meten en la cocina y con los sirvientes. Hacía cosas pequeñas, tales como fastidiar a los guardias municipales, obligándoles a perfeccionarse en el francés; pretendía resolver el conflicto del pan yendo por los caminos rutinarios seguidos por sus predecesores; se empeñaba en despejar de comerciantes menudos las vías públicas. En fin, comineñas.

Pero de pronto, cuando nadie lo esperaba, se nos reveló como hacendista, economista y estadista célebre. Idea un empréstito salvador, unos presupuestos generales ordinarios que llevan el sello de lo extraordinario, un plan de obras públicas digno del conde de Aranda, de Jovellanos, de Fernández de los Ríos; incuba estos proyectos, elabora estas reformas modestas y luminosamente en el silencio y la soledad; presenta a los concejales y al público de la tribuna con semblantes maravillas, y la sátira se trae en admiración, y todo es plácemes y enhorabuenas.

Pero la envidia, el rencor y el espíritu de contradicción que llevamos muy adentro los españoles, germinan traidoramente en la sombra. Ellos harán lo suyo. No me causaría extrañeza ver al duque de Almodóvar convertido en simple particular antes de que sus reformas fuesen un hecho. Como no me asombraría ver una crisis ministerial, con la caída del señor Alba, antes de que se aprobase en las Cortes el plan orgánico de Hacienda puesto a discutir. Y eso que cuento con la

declaración explícita y categórica que en contrario ha emitido el señor conde de Romanones!

ARGOS.

DE COLABORACIÓN

Ola de agua y ola de sangre

Han transcurrido más de dos años desde la tragedia de Sarajevo y en este lapso de tiempo las naciones beligerantes no han perdonado medio para extender por casi toda Europa la destrucción, la muerte y la miseria.

Marte, el terrible Dios de la guerra, adueñándose de los destinos de la raza blanca, ha lanzado sobre ella sus mortíferos rayos con furia inusitada, con odio implacable.

La mente del ser humano que reflexiona, enloquece al pensar en tantos horrores; no puede concebir como naciones cultas han llegado al paroxismo de la destrucción, prostituyendo los adelantos de la ciencia y de la industria; prostituyéndolos, porque de ellos se han valido para hacer instrumentos mortíferos y destructores, con los que han creado en la Sociedad mundial un ambiente que ahoga, una situación horripilante y desoladora que marca en la historia una de las páginas más negras desde la creación del mundo.

Es un problema arduo y complejo el que el pensador trata acaso en vano de descifrar, porque en todos los problemas hay que partir de una base sólida, y en este, encontrar esa base es un arcano.

«Esta guerra tuvo su origen en la ambición desmedida de los hombres que pretendían hacerse dueños de miles de millones de hectáreas de terreno y miles de millones de monedas? Lo tuvo en la pretensión ambiciosa de dominar los mares y por ellos extender la industria y el comercio de una nación determinada, monopolizándolos en provecho propio? Es que el orgullo humano llega hasta la fiebre de querer dominar por la fuerza una raza, a los demás del globo terráqueo? Obedece a la animadversión y el odio mal reprimido que entre sí se profesan los fanáticos de distintas creencias religiosas, o bien que las dos poderosas palancas donde se desprenden todas las sacudidas sociales y políticas desde hace mucho tiempo, han abonado previamente el terreno en el que depositaron la semilla que ha germinado para el mal, qualha nacido con la hecatombe, que se desarrolla continuando la serie de locuras que matan, de ruindades que enloquecen, de soberbia que arruina?

La masonería o el jesuitismo pueden muy bien, haber tomado una parte activa en el terrible conflicto europeo, como puede ser obra de los demás factores indicados.

Mas, obediencia a una cosa u otra cosa, las causas expuestas, suficientes motivos para empujar a la humanidad a esta conflagración sin precedentes? Es que la primacia en la industria, el ensanche de territorios, la supremacía de los mares, el monopolio del comercio, la imposición del fanatismo y otras causas análogas son causa bastante para sembrar la ruina y la desolución sobre la superficie de la tierra, para turbar la paz y la tranquilidad de los pueblos y sobre todo para cortar en flor millones de vidas de otros tantos seres inocentes?

No: el sentido común repudia con horror esta tesis. El general español don Juan Prim, dijo, que todo el terreno que pudieramos ganar en Marruecos, no valía la vida de un solo hombre.

Tenía razón el valiente caudillo. En estos momentos de locura, todo el terreno que puedan conquistar los beligerantes no vale las vidas de los soldados de una compañía diezmada por el fuego enemigo.

go; la victoria obtenida por una de las partes combatientes no puede en ningún modo compensar las pérdidas causadas en campos y pueblos; la supremacía naval no equipará nunca con sus ganancias las inmensas riquezas hundidas en el fondo de los mares y los grandes desperfectos de los puertos; y transcurrirán muchos años hasta que la industria vuelva a ser lo que era antes de la catástrofe.

Ahora bien; si todo esto es cierto, si no hay nunca un motivo racional para llevar a los pueblos al suicidio, si ningún hombre tiene derecho a quitar la vida a otro hombre, porque este acto es contrario a la ley natural; si lo ganado jamás compensa lo perdido ¿por qué las naciones que se llaman civilizadas se desatan mutuamente en horrenda confusión y denigran los adelantos de la ciencia y de la industria, desandando rápidamente todo el camino que con mucho trabajo y a costa de grandes sacrificios recorrieron en el transcurso de los años?

Porqué los hombres que se esforzaron en formar una sociedad humana, culta, libre y exenta de prejuicios, se han dejado se lucir de la fiebre bélica y han encendido la tea de las discordias, sembrando en su derredor el luto, la desolación, la ruina, la miseria, la muerte?

Esto es lo que preocupa al pensador y a esto es a lo que vamos a dar nuestra humilde opinión.

A. GALLARDO GALVEZ.

(Concluirá)

FIGURAS DE LA GUERRA



Teniente general Piacentini, comandante del ejército de Albarracín, que defiende a Valona.

LAS HIJAS DE EVA

Miedo me da hablar de la bella mitad del género humano.

Para el sexo feo, cada mujer toma las proporciones de una esfinge.

Yo creo que las rubias son más sencillas.

Las morenas me parecen más maliciosas y más apasionadas, condiciones morales que es preciso tener en cuenta.

Por supuesto que mi apreciación es muy discutible, porque no faltará quien conozca rubias que son la misma piel del diablo.

Rubias o morenas, convengamos en que todas son temibles.

Al casarse cualquiera de ellas, bien podemos decir, seguros de no equivocarnos: hombre al agua.

Es verdad, que según Rousseau u otro filósofo, porque no tengo certidumbre de quién fue pionera de la idea, marido significa lo que aparece consignado en el párrafo anterior.

La razón no puede ser más obvia. Si la esposa elegida es bella, después de la luna de miel viene una época interminable

de celos, y entonces, ¡adiós buen humor, apetito y sueño!

Háganme ustedes el favor de decirme si será envidiable la situación del hombre que ni ris, ni come, ni duerme.

Y lo peor es que cuanto más vigilancia ejerza, más expuesto está a convertirse en Cornelio.

¡Ahí es nada casarse con una mujer hermosa!

Por lo pronto, es muy fácil que prendada de sus propios encantos, la consorte se dedique a sí misma toda la dosis de cariño de que pueda disponer, lo que es bien poco halagüeño para el infeliz que paga las cuentas de la modista.

Si atendiendo a los inconvenientes acabados de señalar, hay quien tome el camino de la Vicaría resuelto a unir su suerte a la de una fea, sepálo que le espera, que a fe, es bien poco satisfactorio.

La fea nunca olvida que cuando menos lo esperaba, un hombre se resolvió a ofrecerle su blanca mano, y demuestra su gratitud, convirtiéndose en la sombra de su marido.

Si por cualquier motivo, por prendado que sea el filósofo menospreciador de los atractivos femeniles, vuelve a casa algo más tarde que de costumbre, ya sabe que han de llorar sobre él reconvenencias, y que para mayor tormento, el rostro poco agraciado del angel del hogar, aparece aún más desagradable con el disgusto, y aquellos ojos que nada tienen de hermosos, porque si lo fueran, su propietaria no podría ser calificada de fea, acabarán, a fuerza de verter llanto, por parecer ojos de perdiz.

De modo, que según las reflexiones enunciadas, no conviene casarse con mujer hermosa, y es mucho peor cargar con una fea.

No queda más recurso que optar por una regular, o permanecer soltero.

Esto es lo mejor, porque tratándose de los casados, son muchos los llamados y pocos los elegidos.

Un marido feliz, es de hecho un ser digno de estudio.

Ruego encarecidamente a las niñas casaderas que no se enfaden conmigo, porque a pesar de mis teorías, han de encenderse para muchas las antorchas de Himeneos.

Dadas las condiciones por demás complejas de nuestra civilización, el hombre que se decide a tomar compañera debe hacerlo sin tardanza, o después de entregarse por mucho tiempo a profundas reflexiones.

El mejor de los partidos, es el primero; porque si lo piensa, no se casa.

Se resolvió al fin, y figurémonos que le toca en suerte una poetisa. Poco pronto, debe resignarse a que manos mercenarias sean las que repasen su ropa blanca; y nada le será más fácil que revolver la cómoda y no encontrar un cuello que ponerse.

Los días del desdichado que tiene por compañera de su vida a una de esas criaturas que casi carecen de sexo, se verán invadidos por las brumas de la tristeza, porque se necesita mucha filosofía para presenciar imposible el desbarajuste que reina en una casa privada de ama de gabinete.

Imagínense mis lectores lo satisfecho que estará un marido obligado a desempeñar las funciones de niñera, porque la madre de sus hijos consagra a las musas todo su tiempo.

Y qué diremos de la prima que tiene la monomanía de aporrear con frecuencia las teclas del piano?

La buena música refleja todos los sentimientos y ejerce sobre el que escucha un influjo que no se puede desconocer; pero la mala hiera el timpano, aturde, y lleva al ánimo un disgusto que a veces conduce a la misantropía.

La mujer está dotada de una gran fuerza de resistencia, que hace inútiles todos los esfuerzos empleados para corregir sus defectos.

LA GRANADINA

Puente, Terrón y Compañía

Realizan blusas y otros artículos de verano. Se reciben todos los más preciosos modelos para la próxima temporada.—SAN JUAN, 25.

Terminaré diciendo con el acento de la convicción más profunda, que conseguir esposa bella, discreta, obediente y económica, es tan difícil como alcanzar el premio mayor de la lotería.

JOSE DEL SOLAR.

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

«Andrenio», Dionisio Pérez, «Capitán Fontibre», «El Detective Ros Koff», Manuel Soriano, Rogelio Pérez Olivares, Contreras y Camargo, García Sanchíz, Diego San José, Francés, Alejandro Miquis, «Armando Gresca», Martín Martón, «Corinto y Oro», Gustavo Brutá, José Montero y otros varios escritores, han colaborado en el último número de *Nuevo Mundo*.

La parte artística de este número es también muy interesante y en ella figuran dibujos de Varela de Sejas, Rogelio López, Peña, Enrique Marín y algunos otros.

Entre las diversas informaciones que publica, se destaca, como una de las más interesantes, la del proyecto de las reformas de Madrid, que seguramente será objeto de grandes comentarios.

Es, en suma, este número del querido y popular colega madrileño, uno de los más amenos e interesantes de cuantos ha publicado desde su reforma.

Los Contemporáneos

Emilio Carrere es tan exquisito poeta como excelente novelista, y además le gustan los asuntos raros y extraordinarios, circunstancia que le permite crear tipos tan originales como «El señor Castafalco», título de la novela que publica esta semana *Los Contemporáneos*. El espiritismo, el mal del ojo, las supersticiones y las preocupaciones, danzan en las páginas de esta novela, tan fantástica como entretenida.

Gregorio Vicente ha ilustrado muy bien el número.

EN EL AYUNTAMIENTO

Presidió la sesión de ayer el alcalde señor Rodríguez Machin, concurrendo los concejales señores Giménez Cierva, Sánchez Cuesta, Clavel, Morán Patón, Ritoré, Alonso Llinás, Serrano Beccerra, Trujillo y Osorio. A última hora asistieron los señores Amador, García Mata y Burgos.

Lectura del acta. Aprobada.

Orden del día

Extracto de los acuerdos tomados en Septiembre. Aprobado y que se publique en el «Boletín Oficial».

Distribución de fondos para Octubre. Pasa a la Comisión, por indicación del señor Giménez Cierva.

Estado de ingresos y pagos en Septiembre. Pasa también a la Comisión.

Expediente de concurso para la adquisición de estiercol, con destino a los jardines municipales. El señor Sánchez Cuesta propone que se haga la adjudicación al único proponente, don Wenceslao Claver. Se acuerda así con el voto en contra del alcalde.

Instancia del músico de la banda municipal don Ángel Melado, pidiendo que se le conceda una modesta pensión al cesar en dicho cargo. Pasa a la Comisión de Hacienda.

Escrito de don José Jarones, solicitando se le jubile. Pasa también a la Comisión de Hacienda.

Escrito de don Juan Beltrán, solicitando licencia por un mes. Se le concede.

Informe de la Comisión de ornato. Aprobado.

Expedientes de lactancia y de inclusión en el padrón de pobres. Aprobados.

Instancia del gerente de la Sociedad del Tranvía, solicitando que al hacerse la reforma del pavimento en la plaza de la Constitución, no se fije, como punto de parada, el trayecto comprendido entre las esquinas de las calles de Ramón Albarán y San Blas. Pasa a la Comisión de pavimentación.

Informe de ésta sobre las rasantes de varias calles. Aprobado.

Informe de la propia Comisión, acerca de la reforma y rasante del pavimento de la plaza de la Constitución. Aprobado, sin perjuicio de lo que se resuelva sobre la instancia del gerente de la Sociedad del Tranvía.

El alcalde da cuenta de haber aceptado en nombre del Ayuntamiento, el donativo de un quintal de palomina, hecho por don Enrique Justo.

Ruegos y preguntas

El señor Serrano pregunta por qué no se ha pagado aún la nómina de Septiembre a los médicos de la beneficencia municipal.

Contesta el alcalde que ha firmado ya el libramiento, pero que no hay fondos en Caja; que para que los haya está adoptando las disposiciones convenientes, a fin de que ciertos deudores ingresen sus descubiertos.

El señor Sánchez Cuesta pide que se abra al tránsito rodado las calles últimamente pavimentadas y se procure activar las obras.

Contesta el alcalde que con arreglo al contrato, mientras dure el plazo que tiene el contratista para ejecutar las obras, nada puede hacer la Alcaldía para activarlas, y que las callas dotadas de nueva pavimentación, aún no han sido entregadas oficialmente al Ayuntamiento.

El señor Giménez, presidente de la comisión de pavimentación, dice que aun cuando no están concluidas las obras de las calles dotadas de nueva pavimentación, el contratista permitió desde el sábado el tránsito rodado por las calles de Calatrava y Arco Agüero.

Habla también del modelo para sifones construido por el contratista de la pavimentación y afirma que éste tiene ya el talón del asfalto que le remiten desde Vitoria.

El señor Osorio alude a las alegaciones del contratista para disculpar la paralización que hay en las obras. Celebra que éste haya encontrado y adquirido asfalto en Vitoria, el cual pudo comprar hace más de un mes en Almería, donde hay de venta muchas toneladas, según anuncio publicado en algunos periódicos.

El señor Sánchez Cuesta habla del alumbrado de San Roque y de que el sereno del barrio de la estación ferrea se fué a dormir a un vagón hace pocas noches.

El alcalde emite su parecer sobre el primer extremo, y en cuanto al segundo manifiesta que se enterará de si el sereno ha cometido la falta indicada por el señor Sánchez Cuesta.

El señor Clavel pregunta al alcalde si se ha preocupado de celebrar la fiesta del arbol. Y pide que se lleve al cabildo próximo una nota de los ingresos y pagos desde principios de Octubre.

El presidente dice que se ha preocupado de celebrar dicha fiesta, y que según opinión del capataz de jardineros puede hacerse con tal motivo una plantación de acacia.

Ofrece llevar a cabildo la nota pedida por el señor Clavel.

El señor Alonso, muy nervioso, protesta en nombre de los que le han llevado al Ayuntamiento, de que se vaya a plan-

tar, por los niños, acacia espinosa: dice que esto constituye una burla intolerable.

Le contesta el presidente.

El señor Serrano formula un ruego, relacionado con la impresión de varios reglamentos, entre ellos el del Matadero, y le contesta satisfactoriamente el alcalde, levantando en seguida la sesión, no sin preguntar antes si algún otro edil quería hacer uso de la palabra.

Muerte del señor Barroso

Ha fallecido el ministro de Gracia y Justicia, don Antonio Barroso.

La noticia de su muerte produjo gran sorpresa en Madrid, pues se creía que el señor Barroso se hallaba aliviado de su enfermedad.

Local y Regional

Según tenemos entendido, no es verdad lo que afirma el «Nuevo Diario» de que haya sido repuesto en su destino, el sereno que con su proceder pudo ocasionar un conflicto en la plaza de toros, al celebrarse una novillada.

Según telegrama recibido en el gobierno civil, anteayer fue arrollado por el tren 57 el joven de 16 años Genaro Sánchez Hidalgo que viajaba sin billete. Resultó con lesiones en un pie.

El hecho ocurrió al entrar el tren en la estación de Almorchón.

Aun cuando otra cosa crea el «Nuevo Diario» es lo cierto que nosotros no defendemos nunca cosas absurdas.

¿Se embriaga un guardia municipal y da un espectáculo poco edificante? Pues somos de opinión que debe castigársele, sea quien fuere su protector.

Grains de Vale

es el mejor laxante de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ayer tarde salió de Santo Domingo la procesión del Rosario.

Para presidirla había sido designado el primer teniente de alcalde don Juan Barriga.

Hace dos días llegó a Badajoz el diputado a Cortes por el distrito de Llerena don Juan Uña Sarthou.

Una hoda

El sábado pasado contrajo matrimonio en la iglesia de San Fernando y Santa Isabel (Barriada de la estación), el joven don Francisco Montaño Barrero, empleado en la fábrica de maderas de don Julio Soarez Monteiro, con la simpática señorita Matilde Muro.

Bendijo la unión el maestro de ceremonias de esta Santa Iglesia Catedral, don Eustasio Manzón.

A los recién casados deseamos una eterna luna de miel, y muchas prosperidades.

Ha regresado de Zafra, nuestro amigo don Ramón Durán, concejal del Ayuntamiento.

Carrera de Derecho. Sistema de preparación para hacerla sin esfuerzo en tres años, con el máximo de eficacia científica y práctica. Lecciones por correo breves y concretas. Pidanse circulares. Manuel Sardina (Abogado), Salmerón 76, Badajoz.

La Preparatoria Cívico-Militar

INTERNADO.—SALA DE ESTUDIO.—CLASES PARTICULARES

NUMEROSOS INGRESOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS

Dirigirse a DON JOSE MARTINEZ THOMAS, teniente coronel de Artillería.

22, Benegas, 22, bajo.

La función benéfica

Como esperábamos, el pedido de localidades de preferencia para la función que ha de verificarse mañana en López de Ayala, es numeroso.

Bien es verdad que el programa de dicha función es muy atractivo.

El señor Díaz Calleja, ensayó ayer en el teatro, algunos de los números que ha de cantar mañana, y fué muy aplaudido.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (rifones). Vichy Grand-Grille (hígado). Son insusituables.

Después de breve estancia en esta ciudad regresó a Los Santos su domicilio, el presidente de la Comisión provincial, don Manuel Durán Candalijas.

Anteayer salió para Madrid, el capitán de caballería del regimiento de Villarrobledo don Julio San Martín.

Un herido

En un baile que hubo anoche en el barrio de San Roque se produjo una cues-

tion. Intervino el sereno Antonio Martín, y como, según parece, intentaron agredir con un cuchillo al Martín, éste le dió un golpe con el sable, causándole una herida en la nariz.

Incendio

En la calle de Peñas número 19 donde habita Carmen Osorio, se produjo anteayer un incendio que consumió dos jergones, dos sábanas, cuatro almohadas y otros objetos.

Fué dominado en breve, merced a la intervención de algunos vecinos y de los agentes municipales.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

La compañía de Pablo López debutará en López de Ayala el sábado 21 del corriente.

“Gran Café de la Unión”

Programa para hoy lunes

A las nueve y media de la noche

1. Preludio.

2. La vinda alegra, Valses.

3. Traviata, Fantasia.

4. Rigoletto, cuarteto.

5. Gabota.

Escándalo

Grande fué el que hubo anoche en la calle de Aflojados esquina a Sepulveda.

Las heroínas fueron una tal Luisa y otra llamada María la Gorda.

La primera insultó a la segunda con frases escogidas.

TOSE

EL QUE QUIERE

Discoídes pectorales M. Rosello

Remedio efficísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOÍDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Grido (hígado). Son insustituibles.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA
PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS
Representante: DEMETRIO LANCHO

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0·60 pesetas

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO
SOLASAS - 10. PARQUE MAE
DE
ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Águero, núm. 21 Badajoz. — Teléfono núm. 286.

BADAJOZ
Y SALÓN DE ARMAS. — MÉTODO SUECO

7. SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías	68.587.958 20
Primas y reservas	80.587.958 20
TOTAL.....	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Águero, núm. 21 Badajoz. — Teléfono núm. 286.

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA: DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey.

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DÍAZ ARIAS, con domicilio en Almenralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

Las Maravillas de España

ALBUMES PUBLICADOS.
MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIÁN, VALENCIA y la COSTA DE LEVANTE. COMPRENDE TAMBIÉN VISTAS Y DESCRIPCIÓN MURCIA, ALICANTE, TARRAGONA, CASTELLÓN, CARTAGENA, ALCOY. NO PIERDA LA OCASIÓN Y ADQUIERA EN CUALQUIER LIBRERÍA LOS ALBUMES DE "Las Maravillas de España". CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE.

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

MADRID. SAN SEBASTIÁN. BARCELONA.

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 5 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Baily-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID.